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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 18/2015 

 

 

En San Rafael, a 06 de Mayo de 2015, siendo las 15:00 hrs., se da inicio a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de su 

Presidente (S) Sr. SIMÓN GONZÁLEZ OYARCE y del Sr. Alcalde (S), don 

Leopoldo Maulén S., y la asistencia de los siguientes concejales:  

 

SRA. MARISOL YAÑEZ ORELLANA 

SR. NOLBERTO DÍAZ MORALES 

SRA. MARCELA CEPEDA GONZÁLEZ  

SR. ALVARO MENDOZA MONSALVE 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA  
 

 

TABLA DE LA SESIÓN  

 

1.- Sanción acta anterior 

2.-      Correspondencia Concejo. 

3.- Acuerdos 

3.1     Aporte Programa PRODESAL I y II (mayo 2015 – abril 2016) 

4.- Cuenta Sra. Alcaldesa 

5.- Incidentes 

 

Sr. Presidente (S)  da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de 

Dios se abre la sesión”.   

 

 

DESARROLLO 

 

 

1. SANCIÓN ACTA ANTERIOR 

 

No hay actas a sancionar. 

 

 

 

2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

No hay correspondencia a entregar. 

 

 

 

3. ACUERDOS 
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3.1     APORTE PROGRAMA PRODESAL I Y II (MAYO 2015 – ABRIL 

2016) 

 

Pdte. (S) propone  aprobar un aporte municipal de $ 4.000.000 al Programa 

PRODESAL Módulo I  y $ 4.000.000 al Programa PRODESAL  Módulo II de 

San Rafael, por el periodo mayo de 2015 y abril de 2016. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

 

4.- CUENTA SR. ALCALDE (S), don Leopoldo Maulén S. 

 

 ORQUESTA INFANTIL DE SAN RAFAEL. Realiza la presentación su 

director Sr. Felipe Godoy.   

 

EQUIPO DE TRABAJO : 

 

• Claudio Muñoz  violín 

• Karin Berner  viola 

• Javier Oróstica  violonchelo 

• Karolina Guerra  clarinete 

• Cristofer González percusión 

• Natalie Jorquera  coro y teoría musical 

• Felipe Godoy  contrabajo y dirección 

• Yohana Vergara  coordinación 

 

BENEFICIOS DE LA MÚSICA: Permite la reflexión continua del 

alumno en relación su quehacer. Tocar, interpretar, expresar. Mejora la atención 

sostenida del alumno. Incrementa el acervo cultural del alumno y la familia. Se 

presenta como una expresión saludable de las emociones.  

 

LA MÚSICA ABRE PUERTAS 

• Colegios y liceos de orientación artística, y con presencia de orquestas 

infantiles-juveniles. 

• Conservatorio de música Universidad de Talca (2 alumnos becados que 

participan de la Orquesta Infantil del Conservatorio). 

• Postulación a becas regionales de orquestas infantiles (aporte monetario y 

participación en una orquesta regional) 

• Admisión Especial a distintas universidades, convenio por habilidades 

artísticas instrumentales (entre ellas Universidad de Talca). 

 

EL TRABAJO DE LA ORQUESTA: Clases personalizadas de 

instrumento. Ensayos de filas (clases grupales por instrumento). Clases de 

Teoría y Solfeo Musical (lectoescritura musical). Ensayos de orquesta. 

 

CONCIERTOS DIDÁCTIVOS: Alto Pangue, El Milagro. Pangue Abajo, 

Pangue Arriba 
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CERTÁMENES: Festival Orquesta Teatro Regional del Maule. 

Encuentro Orquestas San Clemente. Concurso violín. Día de la Educación 

Artística. Concierto Escuela Superior Nueva Bilbao. Día de la chilenidad. 

Licenciatura 8º. Finalización año escolar 2014. Inauguración año escolar 2015.  

 

PROYECCIÓN: Formación de niños a nivel pre-escolar. Formación 

coral (2 a 4 básico). Creación de un semillero. Creación Orquesta Juvenil 

Municipal.  

 

C. Marisol Yáñez: Ud. nos planteó tener en mente el formar una orquesta 

juvenil para atraer a los jóvenes que se nos van, pero nosotros también  

podríamos pedirle a Ud. que se contactara con los servicio de la municipalidad 

para que podamos trabajar algún proyecto de orquesta comunal en donde 

podamos postular un proyecto Fondart para traer los instrumentos que nos 

faltan.   

Prof. Godoy: La orquesta comenzó con un proyecto que salió de las orquestas 

infantiles – juveniles y se ha ido manteniendo a través de otros proyectos que 

hemos ido presentando para ir adquiriendo más accesorio e instrumentos y para 

que esto vaya creciendo. Obviamente, si queremos formar esto, existen los 

lugares en donde podemos acudir, porque no es formar algo desde cero porque 

no hay que comprar todo de nuevo, pero siempre tiene que haber una 

contraparte que tiene que ver con la contratación de profesores. La hora que se 

cancela a un profesor es diferente a la que se le cancela a un profesor normal 

porque estamos hablando de otra especialización, pero sin embargo ninguno de 

estos niños paga nada porque  todo es vía proyecto. 

C. Marisol Yáñez: Nosotros contamos con la alcaldesa que es la presidenta 

regional de la Asociación Cultural de Municipalidades. Me gustaría además 

invitarlo a una presentación de sus alumnos en las fiestas navideñas, a través de 

una cantata navideña como se hacía antes. 

Prof. Godoy: Hay una agrupación folclórica que organiza una cantata y 

nosotros íbamos a participar el año pasado pero hubo un cambio de última hora 

porque el día de nuestra presentación hubo mucho frío y se cambió de día y 

nosotros ya no pudimos participar pues íbamos a Constitución a otra 

presentación. 

Pdte. (S): Agradecemos la presentación del Profesor Godoy y el trabajo que se 

está haciendo con nuestros niños. 

 

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

 

C. Álvaro Mendoza:  

 

 Más que nada aclarar sobre el reclamo que la Sra. Marta Gutiérrez 

informó a través de las redes sociales, donde informa que en el 

consultorio lo único que daban para mejorar a los pacientes era 

paracetamol y clorfenamina y que no todos los pacientes se mejoran con  
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eso y su hija necesitaba viadil y suero y no había. Yo pregunté a la 

directora del Cesfam y me dice que eso es falso porque la paciente fue 

vista por el médico ayer por la mañana y la señora quería que su hija 

fuera trasladada a Talca  pero el médico le dijo que en ese minuto no 

ameritaba el traslado. Ella quería que le pusieran viadil pero por el día no 

había y el doctor le indicó, vía intravenosa, otro medicamento y 

analgésico. O sea, ella fue atendida por el médico y se le aplicó 

medicamento y la directora contestó a esto a través del facebook de 

salud.  

 

 

 

C. Nolberto Díaz:  

 

 ¿Se está al corriente del problema en Alto Pangue por la empresa 

Biodiversa? 

Alcalde (S): Lo que está haciendo la alcaldesa es organizar una reunión con los 

seremis que tienen que ver con la comisión ambiental de la región, os está 

invitando a un almuerzo privado  y el seremi de obras públicas y la seremi de 

medio ambiente han confirmado la asistencia, falta el seremi de salud, la 

directora regional de Conaf, el seremi de agricultura y el director regional del 

Sag; en esa reunión se les invitará a una reunión ampliada en Alto Pangue. Don 

Eduardo Sepúlveda estuvo también en una reunión en Alto Pangue donde fue 

don Pedro Ferrada, quien es español y dueño de Los Olivos, cuya propiedad 

está justo al frente de donde se instalaría Biodiversa y él está dispuesto a 

aportar los recursos para la contratación de un abogado o un staff de 

profesionales para hacerse parte de la causa y él personalmente, anda 

sensibilizando a varias personas, incluso a la Junta de Vecinos, para hacer más 

fuerza y no permitir la instalación de la planta. 

C. Nolberto Díaz: Esa reunión vendría siendo en unos 15 días más en Alto 

Pangue. 

Alcalde (S): En esa reunión que se hizo en Alto Pangue se acordó que la gente 

iba a demostrar que la comuna no quiere esa planta. 

Pdte. (S): Y estamos todos en esa lucha porque el impacto ambiental sería 

tremendo. 

C. Nolberto Díaz: Yo no entiendo a la gente de Maitenhuapi que son las más 

perjudicadas. 

C. Marisol Yáñez: Habría que invitarlos a esa reunión ampliada. 

       

 

 La plaza de Alto Pangue requiere un arreglo. 

Alcalde (S): Entiendo que a través del proyecto de Conaf se iría gente a trabajar 

en eso.  

C. Nolberto Díaz: La gente en reunión le pidió a la alcaldesa que se contratara 

gente del sector. Es importante responderle a la gente cuando se toma un 

acuerdo. Hay gente muy molesta porque era la Junta de Vecinos quien iba a 

decir qué personas necesitaban trabajar. 

C. Marisol Yáñez: Mi pregunta es si la Junta de Vecinos vendría a informar de 

esas personas para que las contrataran y si las inscribieran con don Luis  
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Martínez. Porque yo me conseguí cupos con la alcaldesa, pero hay que seguir 

un protocolo y eso es primero postular en la oficina de OMIL, porque no es 

solo inscribirse que es postular y hay que adjuntar la FPS y así recién se envía 

el listado a Conaf y ellos deciden si pueden o no pueden, pero ese es el 

procedimiento. Si la Junta de Vecinos estaba interesada para que dos personas 

trabajaran allá tenían que haber hecho las gestiones. 

  

 

 

 

C. Simón González:   

 

No presenta incidentes. 

 

 

 

 

C. Marisol Yáñez:   

 

 Quería solicitar  a nuestra alcaldesa el poder coordinar con la Secretaria 

Municipal, el abogado y C. Interno una reunión técnica para analizar la 

Ley del Lobby, porque hay muchas dudas. 

 

 Cuando me llaman por teléfono por los cortes de luz en los sectores, 

tengo diferentes respuestas a través del teléfono de emergencia de la 

municipalidad. Hay 2 o 3 personas que me dicen que no me preocupe, 

me piden los datos y se encargan de ver el tema y después me devuelven 

el llamado; pero hay uno de los integrantes de este equipo de emergencia 

que cuando se le ha llamado, en varias oportunidades, me dice que yo 

tengo que hacer el informe directo a Emelectric, con el número de 

registro, hora de corte, número de poste, etc. y hay que darle demasiadas 

explicaciones y se pierde mucho tiempo tratando de explicarle la 

situación. Creo que hay que hacer un protocolo dentro del comité de 

emergencia para estas situaciones. Yo entendería si todos me dieran esa 

respuesta pero es solo don Guillermo Oses, no es contra su persona sino 

contra la gestión que está realizando de poner tantas trabas ante una 

emergencia. Mi idea es poder aunar criterios para que gente que 

corresponda, y se haga un protocolo para evitar estas trabas ante una 

situación de emergencia. 

 

 

 

 

C. Marcela Pacheco:   

 

 El tío Javier, del furgón escolar, solicita la posibilidad de pavimentar un 

tramo muy pequeño en el colegio, entre la acera y la vereda,  cuando 

llueve los niños chicos se embarran. El pone el cemento y solicita la 

mano de obra. Es solo un metro a cubrir. 

 

 

 



 6 

 Recordar que solicité señalética en Pangue Arriba donde termina el 

pavimento, en el callejón de la escuela, donde termina el pavimento. La 

señalética es de “Fin de Pavimento”. 

 

 

 

 

C. Marcela Cepeda:   

 

 No presenta incidentes. 

 

 

 

Próxima sesión: 20 de mayo de 2015. 

Finaliza la sesión a las 11:00 hrs.- 

 

 

 

 

 

 

        SIMÓN GONZÁLEZ OYARCE   

           PRESIDENTE (S) 

 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL  

    SECRETARIO MUNICIPAL  

 


